



“五一”假期临近，为丰富我市假日文旅产品供给，满足游客精神文化生活和旅游休闲需求，激活太原文旅市场消费，市文旅局会同相关部门、单位和县（市、区）组织策划了五个篇章130多项活动。其中，旅游线路篇包括郊野露营、休闲自驾、花海畅游、亲子研学、乡村“慢”游等五大主题，内容精彩纷呈，带你玩转这个“五一”假日。



双塔公园 宿晓健 摄

## 一、郊野露营低碳之旅

### 1.太原植物园—晋阳湖公园—太原古县城—西山万亩生态园

太原植物园有绚烂亮丽的热带植物和三大“露珠”建筑可以参观，宽阔的园艺小镇草坪也拥有令人心动的“魔法”，在那里支起帐篷，静享惬意时光。

走进城市绿洲晋阳湖公园，可观落霞与孤鹭齐飞，可赏春水共长天一色。湖畔郁金香绚丽绽放，沙滩上是户外露营、遛娃撒欢的好地方。

太原古县城露营地是太原首家插电露营地，草地露营、乐队演出、露天影院、咖啡烧烤……你能想到的浪漫露营元素，这里全部都有。

西山万亩生态园又称“城市中的大氧吧”，山势平缓，视野开阔，这里除了有“忙趁东风放纸鸢”的乐趣，还可以席地而坐，体验浪漫露营。

### 2.森林公园—宇文河生态庄园—汾河四期—汾河二库

森林公园里绿树浓荫，丛林密布，在湖边树林里支起帐篷，呼吸着属于林木的自然清香，欣赏令人心动的美丽风景。

行居荒野，远离喧嚣。在宇文河生态庄园露营，以天为幕，以地为席，看露天电影，吃着烧烤，听着音乐，过一把荒野生活的瘾。

汾河四期，远山如黛，近水含烟，在汾河两边空地露营，耳边鸟鸣啾啾、流水潺潺，这无疑是融入大自然最好的露营方式了。

汾河二库以风为邻，山野为家，坐拥诗



晋阳湖公园 邓寅明 摄

## 二、山水休闲自驾之旅

### 1.天龙山—龙山—蒙山—太山

天龙山有泉、洞、寺、石窟，四周黛峰耸峙，松柏成荫，简直是纯天然氧吧。造型独特的天龙山“网红桥”，远眺就像一条蜿蜒盘旋的巨龙。

龙山景区植被茂盛，自然风光壮美秀丽，人文景观星罗棋布。登顶之后，极目远眺，高楼大厦、田野、村庄、汾河、晋阳古城等尽收眼底。

走进蒙山景区森林氧吧，仿佛沉浸在负氧离子的怀抱中，小鸟鸣唱，花香芬芳，溪流潺潺，一派祥和安宁。

太山三面环山，一面带水，将龙泉寺裹在中间，是个藏风聚气的好地方。漫步溪水小道，行走林荫树下，心情愉悦美好。

### 2.崛围山—云顶山—阳曲三郎洞—阳曲玉泉谷

崛围山山峦叠翠，桦柏成林，如同茫茫绿海，在山顶极目远眺，城市风光尽收眼底，是看日出的好地方。

云顶山因海拔高、顶入云端而得名。山中森林密布，古木参天，绿色草地上三五成群的白色牦牛，时而出没的林间动物和各种山鸟，构成了一幅静中有动的生动画面。

阳曲三郎洞有原生态的美，“明月松间照，清泉石上流”是其真实写照。深入林间徒步，捕捉松鼠、野兔的身影，寻找鸟儿踪迹。

迹，也可就着清风和飞瀑享受美味野餐。

阳曲玉泉谷温泉，周边山如黛染，天空白云飘浮，室外温泉掩映在松柏苍翠之间，泉水温润，是难得的近郊休闲之地。

## 三、浪漫花海畅游之旅

### 1.晋祠公园—晋阳湖公园—迎泽公园—双塔寺

晋祠及晋祠公园的牡丹花开正艳，红的胜火、粉的似霞、黄的若金、白的如雪……争奇斗艳，香气袭人。

晋阳湖公园郁金香进入盛放期，风车下、湖岸边，重瓣品种“太阳”、单瓣品种“闪光宝石”、“金阿帕尔顿”绚烂缤纷，花香弥漫醉游人。

迎泽公园内牡丹竞相盛放，还有芳香四溢的郁金香，一朵朵、一枝枝清丽不俗，呈现出一幅自然和谐相融的绿色生态画卷。

双塔寺，以明代牡丹“紫霞仙”为代表的八千余株各色牡丹珍品，花团锦簇，争奇斗艳，成为太原一大胜景。

### 2.龙山—太原龙潭公园—学府公园—碑林公园

龙山山谷尽是盛开的各色丁香花，沿途中，绿树掩映，淡淡的花香沁人心脾。

在龙潭公园，蔷薇进入盛花期，花瓣五裂或重瓣，香气袭人。珠林园、青年园成片的蔷薇花大面积开放。

学府公园马蔺盛开。马蔺俗称马莲花或马兰花，又叫祝英台花，外形似蝴蝶，是传递爱的使者。

5月的碑林公园鸢尾花竞相开放，那温柔的花瓣惊艳绽放着，散发着神秘气息。

## 四、亲子打卡研学之旅

### 1.太原植物园—太原方特—稻田公园—阳曲营响未来教育基地

到太原植物园，家长带领孩子不仅能够游览花园里的秀丽美景，还可了解各种植物植株科普常识，体验植物敲染、微景观生态瓶DIY等项目。

太原方特“五一”除了多项游乐项目外，还将举办缤纷气球节，更有古风古韵的迎宾秀，让你的方特之旅充满童趣与惊喜。

在稻田艺术体验馆里，沉浸式体验晋祠大米的春生夏长、秋收冬藏，领悟“粒粒皆辛苦”的内涵，在晋祠米铺里研习米文化系列课程，亲手制作可口的晋祠米糕。

阳曲营响未来教育基地是专属孩子的自然基地，有惊险刺激的户外拓展运动，有融于大自然的教室和帐篷营地，蓝天白云

绿地相映成趣，景色宜人。这里只接受团队预约。

### 2.华辰农耕园—青草坡乡村庄园—1898兵工厂文化产业园—中国煤炭博物馆

华辰农耕园乡土特色浓厚，农业、农村、农民生活在里面都有体现。游客可参与农活体验、农业手作，品尝农家美味。

青草坡乡村庄园是孩子们的乐园，来这里可参观特色窑洞，体验田间耕作，感受中国农耕文明。

1898太原兵工厂文化产业园是全国首批140个科学家精神教育基地之一，来这里参观，爱国情怀和机械知识暴涨。

中国煤炭博物馆是全国研学旅游示范基地和全国中小学生研学实践教育基地，可在“煤海探秘”中学习煤炭生成、演化过程，了解煤炭在生活中的广泛应用。

## 五、美丽乡村“慢”游之旅

### 1.清徐西怀远村—小店刘家堡—迎泽森栖谷—晋源店头古堡

清徐西怀远村是一个集特色景观、休闲采摘、生态农业、观光游览于一体的传统村落，有3D互动的涂鸦墙，被誉为“山西最美的村庄”。

小店区刘家堡村是明代大学士王琼的故里，是非遗文化的“根据地”。街巷里的主题壁画凭借大胆的色彩，构出一幅幅春日里身临其境的“彩色大片”，充满了乡村回忆。

来到森栖田园，静听鸟语，细嗅花香，享粗茶淡饭，品乡村味道。

店头古堡是中国历史文化名村，历经两千年仍风采依旧，古朴的窑洞隐藏着叱咤风云的前世秘密，这里有山清水秀的风光，有远离都市喧嚣的静谧，还有乡村田园生活的闲适。

### 2.尖草坪天怡山庄—万柏林狼坡狮子崖—娄烦孔雀小镇—古交关头村

尖草坪天怡山庄环境优雅，绿树成荫，空气清新，有各种无污染新鲜蔬菜水果采摘园和娱乐及亲子互动项目。

九院西山狼坡狮子崖景区，原汁原味的生态植被茂密，野兔偶现草丛，飞禽轻跃头顶，泉水缓缓流淌，还有唐槐、宋榆、古庙等旧址遗存。

娄烦孔雀小镇景色旖旎，来这里可了解孔雀文化，欣赏孔雀放飞，体验户外拓展，享受乡村宁静，感受大自然的真情馈赠。

古交关头村生态环境优美，气候清爽，来这里可攀登二龙山，穿越原始森林，在山林之中尽享乡野田园生活。

记者 贾尚志